

潮州市创建国家卫生城市

工作简报

2021年第5期

潮州市创卫办

2021年3月4日

认清形势 起而行之 饶平创卫重装出发

创建国家卫生城市是当前市委市政府的中心工作，是我市的一项重大民生工程，也是一件关乎潮州全局未来发展的大事。但形势在变、标准也在变，作为潮州唯一的县，饶平县委县政府认清形势、主动担责，强力推进创卫工作。

一是认清形势，主动担责。根据全国创建工作的最新形势判断，未来国家可能将国家卫生城市的范围扩大至全域县区创建，因此，作为潮州唯一的县，饶平必须先创建成国家卫生县，县城乃至县域各镇必须趁早谋划，未雨绸缪，提前争创国家卫生县，不拖全市创国卫工作后腿。饶平县委县政府目标明确，思路清晰，“潮州创国卫，饶平必先成”。县

委提出 2021 年底前黄冈镇要按照国家卫生县城标准完成创建省卫生县城目标，并基本达到国家卫生县城创建标准；建饶、汤溪、东山、樟溪、钱东、高堂、洪洲、柘林等 8 个镇要完成创建省卫生镇目标；新丰镇巩固提升省卫生镇创建成果。

二是精心组织，科学谋划。作为广东仅有的 3 个未获得省卫生县城称号的县之一，饶平县明确使命、自我加压、担当作为，主动推进创卫工作。首先，重新调整充实“创卫”领导机构力量，由县委书记亲任创卫工作领导小组组长，进一步增强组织谋划、统筹协调能力。其次，明确各有关部门成立相应领导机构，主要负责同志担任第一责任人，形成“主要领导亲自抓、分管领导全力抓、条块结合共同抓”工作格局。再次，根据最新标准，围绕突出问题，科学组织谋划，突出实招硬招，研究制订出台新的“创卫”工作方案，进一步增强创卫工作的针对性、指导性、实效性和可操作性。

三是及早动员，抓紧落实。“一分部署，九分落实”。2 月 26 日饶平召开县创建省卫生县城暨新一轮“创文”“创卫”工作推进会。县委书记陈跃庆对“双创”工作作出部署，要求全县上下要进一步提高思想认识，切实增强做好“双创”工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉。各级各部门要突出重点，抓住关键，夯实基础，全力提升迎检质量水平。要抓精细，找准问题差距，吃透、啃透、研究透相关指标体系，

量化工作目标，全面开展自查自纠，及时整改存在问题；要抓基础，提升城镇品位，加快推进基础设施升级改造；要抓整治，健全长效机制。在持续推进城乡环境卫生整治的同时，加快建立完善城乡环境整治长效管理制度，推动环境卫生整治常态化、制度化，全面改善提升市容市貌和城乡环境；要加强宣传，营造讲究卫生、崇尚文明的良好社会氛围。同时，要完善档案资料，紧扣最新测评指标体系，确保档案整理有据可依、有规可循。“双创”工作是一项系统工程、长期工程。领导要靠前指挥，狠抓责任落实，加强指导督促，形成合力，攻坚克难，全力打赢“双创”攻坚战。

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，各镇（场、街道、办事处），市委办信息科、市政府办信息科。
